

南京人防办回应应急包发放：已连续发11年，今年发了5.35万个

快报讯(记者 赵丹丹)最近,济南市民晒出免费发放的人防应急包,让众多网友羡慕不已。“南京发放人防应急包吗?”近日,不少市民咨询人防办发放事项。11月3日,南京市人防办对此作出回应:市人防办自2011年起,每年向具有南京户籍的居民家庭免费发放人防应急包,通过公开摇号形式发放。现代快报记者了解到,今年南京向居民摇号发放5.35万个人防应急救援包,各区已经在陆续摇号发放。

南京市人防办回应表示:为贯彻落实人民防空为人民的宗旨,结合南京人民防空袭战备要求和应对自然灾害及突发事件多发情况,市人防办自2011年起,每年向具有我市户籍的居民家庭免费发放人防应急包,旨在提高社会和广大群众防空防灾意识,增强自救互救能力。每年市人防办和相关区人防部门,采购一定数量的应急包,由各区人防部门按照户籍号或户主身份信息,在公证处公证下采取现场公开摇号的形式发放。人防应急包发放是人防部门的一项日常工作,将继续落实好这项惠民举措。

现代快报记者了解到,今年南京向居民摇号发放5.35万个人防



南京人防应急包 南京人防微信图片

急救救援包。今年的人防应急救援包和往年一样,为橙黄色背包式样。应急包内包含多功能折叠工兵锹、多功能安全锤、电瓶连接线、电动充气泵、伸缩式露营马灯、七合一哨、一拖三数据线、灭火毯、应急卫生包、折叠水桶、一次性活性炭口罩、反光背心、点塑防滑手套等。

11年来,南京人防部门已经向全市100多万户居民家庭免费发放了应急包,占到全市家庭户数的三分之一。从今年7月起,各区陆续通过公开摇号的方式,随机产生今年免费发放对象的名单,摇号结果通过区政府网站、街道和社区公示栏进行公示,居民凭相关证件到社区领取应急救援包。

智慧记录你的运动距离、能耗 彩虹跑道来了

快报讯(通讯员 建莹 记者 赵丹丹)近日,南京奥体中心外环出现了一条亮丽的彩虹跑道,成为一景。不仅如此,这条彩虹跑道还很“智慧”,跑道边安装了9个智慧大屏,可以实时记录跑友跑步数据。

走进奥体中心东门,一条漂亮的彩虹跑道近在眼前,它全长3.4公里,同时还标上了“起终点”“热爱跑步 永不言弃”等标识。整条跑道边高科技不断,每隔一段就安装了智慧大屏。运动前,市民可以选择在智慧大屏处进行人脸识别,正视大屏摄像头5-10秒,系统会自动识别人脸并开始记录运动信息。步道共配备9处智慧化设备,实时掌握

市民的运动距离、时长、配速、能耗、排名等。市民不用带手机就能知道自己跑了多少公里,真正实现“轻装上阵”。

此外,市民可以通过“南京奥体悦享跑”小程序,选择距离最近的跑步步道或赛事等,也可以线上发起跑步,约上好友一起运动。不久的将来,步道还将设置光影陪跑墙和炫光变速灯带,让光影随着人们运动的身影跑动,让色彩跟随跑步的速度变幻色彩,不断为市民运动过程增加乐趣。

据悉,除了奥体中心外,鱼嘴湿地公园、南京眼景区等地也都设置了彩虹跑道。



彩虹跑道 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 摄

第五批集采药品落地 本月起61种药品降价

快报讯(记者 徐苏宁)11月1日起,第五批国家组织药品集中采购中选结果在南京落地执行。这将给老百姓购药带来更多实惠。南京市可在全市194家医疗机构,包括公立医疗机构、军队医疗机构和部分社会办医疗机构买到此次国家集采中选选的61个品种94个品规质优价低的药品。记者从南京市医保局了解到,据测算,南京市此次集采中选药品签约采购,全年预计节约采购资金3.21亿元。

据介绍,此次国家第五批药品集采创下了采购药品数量、金额历史之最,外选中选企业数也是历次国家药品集采最高的一次。从品种和剂型来看,31个品种的注射剂成为此次集采的主力剂型,占到所有中选品种半数以上;药品种类覆盖多个治疗领域,涉及高血压、糖尿

病、消化系统疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、胰腺癌等重大疾病用药,采购金额大,群众受益面进一步拓宽。

中选药品平均降价56%,最高降幅超过98%。这将带来哪些变化?如吉林省博大制药股份有限公司生产的抗凝药物利伐沙班片,药品价格从26.024元/片降至0.394元/片,降幅98.49%,按每日一片的治疗用量计算,患者一年费用由9498.76元降至143.81元,按0.2的个人先行自付比例估算,患者一年自费可从1899.75元降至28.76元。

以治疗慢性肾病透析患者继发性甲状旁腺功能亢进症的盐酸西那卡塞片(25mg/片)为例,河北仁合益康药业有限公司生产的药品价格从22.86元/片降到2.47元/片,降幅89.20%,按照每日一片的

初始剂量计算,患者一年用药费用从8343.9元降到901.55元,按0.3的个人先行自付比例估算,患者一年自费从2503.17元降至270.47元。

据测算,南京市此次集采中选药品签约采购总量为6663.63万片/粒/袋/支,全年预计可节约采购资金3.21亿元。

截至目前,南京市共落实国家和省组织药品集中采购6批229个品种,平均降幅52.33%,预计年度可节约金额超8亿元。

下一步,市医保局将持续推进国家组织药品集中采购工作落实,监测中选药品采购、使用情况,监督生产企业保质保量供应,让群众享受更优质实惠的医药服务。



扫码了解61种药品

食品安全

南京抽检出5批次不合格食品 永辉超市检出梭子蟹重金属污染

快报讯(通讯员 宁市萱 记者 杜雪迎)11月3日,现代快报记者获悉,近期,南京市市场监督管理局完成市本级食品安全监督抽检任务620批次,根据食品安全国家标准检验和判定,其中抽样检验项目合格样品615批次,不合格样品5批次。不合格的样品涉及了老豆腐、梭子蟹、阳光玫瑰葡萄等。

现代快报记者了解到,抽检的食品涉及粮食加工品、食用油、油脂及其制品、调味品、乳制品、薯类和膨化食品、糖果制品、水果制品、豆制品、水产制品、速冻食品、餐饮食品及食用农产品等食品。

其中,存在农兽药残留问题的是南京许明红农副产品有限公司销售的阳光玫瑰(葡萄)、苯醚甲环唑不符合食品安全标准规定。

南京市浦口区段置琪豆制品店销售的老豆腐存在食品添加剂超范围超限量使用问题,苯甲酸及

其钠盐(以苯甲酸计)不符合食品安全标准规定。

江苏永辉超市有限公司南京高淳凤山路分公司销售的梭子蟹(公)存在重金属污染问题,镉(以Cd计)不符合食品安全标准规定。

花味(江苏)餐饮管理有限公司浦口狮山路分公司经营的花味烤肉的自清洗小碗(复用餐饮具),阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)不符合食品安全标准规定。

南京市市场监督管理局表示,针对监督抽检中发现的不合格食品,市场监管部门已经组织开展处置工作,采取下架召回不合格食品等措施控制风险。对违法违规行为,依法处理,并会及时将企业采取的风险防控措施和核查处置情况向社会公开。此外,提醒广大消费者,如果购买到不合格食品,可以拨打12315投诉举报电话。

惠民政策

疫情期间税收减免 三季度不少纳税人享受到这项优惠

快报讯(通讯员 李鸿 记者 张瑜)疫情期间,为减轻纳税人的负担,江苏和南京出台了一系列税收优惠政策。近日,南京某餐饮企业的财务代表周敏接受记者采访时表示,受益于政府出台对餐饮行业的房产税、城镇土地使用税的税额减免,今年三季度该企业共减免近10万元税款,一定程度上缓解了他们的现金流紧张,真正给企业减轻了负担。

今年8月,南京市政府印发《关于应对疫情影响支持企业稳定发展的若干举措》(简称“十项举措”);9月,江苏省政府印发《关于积极应对疫情影响助力企业纾困解难保障经济加快恢复的若干政策措施》(简称“苏政30条”),两个文件均明确对南京地区受疫情影响

响的住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游等行业纳税人以及增值税小规模纳税人,免征2021年第三季度房产税、城镇土地使用税。

据介绍,相关行业税收减免政策的及时出台,发挥了政府对各类市场主体的基础支撑作用,在一定程度上帮助产权所有方分担风险和成本,明确了在政策落实上“申报即享受”的办理方式,为纳税人提供便利化服务。

国家税务总局南京市税务局相关人员介绍,为推进新政精准落地,该部门利用税收大数据,精准锁定困难企业、及时分类推送政策、减免申请“一步到位”,引导纳税人“足不出户”办理房、土两税减免业务,确保政策红利应享尽享、应享快享。

便民服务

高淳公证处开展“一站式”为民服务

快报讯(通讯员 邢梅 邢光理)南京市高淳公证处积极开展“弘扬伟大建党精神”党史学习教育,从党史中汲取奋进力量,在工作中更好地践行“我为群众办实事”,努力打造公证处“一站式”为民服务新格局。

淳溪街道栗园社区李三春老人育有两子一女。因生病无法办理法定继承公证。在调研走访过程中,公证处了解了老人的困难情

况,特事特办及时派人前往李老家中,帮助办理了法定继承公证,老人深受感动。据了解,今年以来,该公证处共为居民办理各类公证2300多件,其中采取预约上门服务达110件,尽力让群众少跑腿。

高淳公证处负责人张立斌表示,下一步他们将加大为民服务工作力度,为办理公证居民点的“菜”买单,做到有求必应,有难必帮。